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ACTA DE RESULTADOS
En el día de la fecha viernes 01 de Diciembre de 2017, en la oficina del Área de Planificación de la Universidad Nacional de Cuyo, siendo las 09hs. se encuentra reunido el Jurado encargado de evaluar los trabajos presentados con motivo del Concurso de afiches: Ética Pública ¿Para qué?, organizado por la Secretaría de Políticas Públicas y Planificación en coordinación con la Secretaría de Extensión  Universitaria.--------------------
El jurado está conformado por los presentes: el Lic. Sergio Simone Fasanella, profesor de las cátedras de Decisiones Comerciales, Gestión Comercial, Gestión de Servicios pertenecientes al ITU (Instituto Tecnológico Universitario-UNCuyo); el Lic. Jorge Roberts, miembro de la Comisión de Dirección de la carrera de Comunicación Social y la  Lic. Silvina Gonzalez, docente y directora de carreras de Diseño y la Lic. Fernanda Bernabé, secretaria de Políticas Públicas y Planificación de UNCuyo. ----------------------------------------
Se procede a realizar la evaluación de los trabajos recepcionados hasta el día 24 de noviembre de 2017, correspondientes a  un total de  20 propuestas que involucraron a 33 estudiantes de las carreras de Comunicación Social, Diseño Gráfico, Diseño Industrial, Marketing, Derecho, Historia, Ciencias Políticas, Artes Plásticas, Gestión de Políticas Públicas y Producción Audiovisual pertenecientes a la Universidad Nacional de Cuyo. Resultando el siguiente listado de participantes:
1. Paula Reta (Comunicación Social)
2. Martín Osimani ( Tecnicatura en Producción Audiovisual)
3. Julián Vedia (Diseño Gráfico)
4. María Lara (Gestión de Políticas Públicas)
5. Susan Aragón (Diseño Gráfico)
6. Luis Guzzo (Diseño Gráfico)
7. Santiago Selva (Derecho)
8. Matías Leandro Cortés (Diseño Gráfico)
9. Brenda Rodríguez (Diseño Gráfico)
10. Germán Mercado (Historia)
11. Lucía Bernard (Comunicación Social)
12. Rebeca Martín (Comunicación Social)
13. Ruth Scoones (Diseño Industrial)
14. Mariana Domínguez (Diseño Gráfico)
15. Leandro Ibaceta (Marketing)
16. Ana Clara Lucero (Diseño Gráfico)
17. Gastón Sosa (Diseño Gráfico)
18. Claudia Chávez (Comunicación Social)
19. Paula Guerrero (Diseño Gráfico)
20. Candela Castilla (Diseño Gráfico)
21. Juan Cruz Castilla(Diseño Gráfico)
22. Fredrickson Leonardo (Diseño Gráfico)
23. Juan Marcelo Corvalan (Comunicación Social)
24. Leonela Villar (Ciencias Políticas)
25. Juan Sosa (Diseño Gráfico)
26. Franco Costa (Diseño Gráfico)
27. Rodrigo Jofré (Diseño Gráfico)
28. Alexia Nasif (Ciencias Políticas)
29. Luis Santiago Nasif (Comunicación Social)
30. Arturo Olivera (Diseño Gráfico)
31. Constanza Pizarro (Artes Plásticas)
32. Carla Martínez (Artes Plásticas)
33. Paulina Pelizzari (Diseño Gráfico)
Luego del proceso de evaluación realizado por el jurado se resuelve que de las 20 propuestas analizadas, cinco trabajos de gran calidad debieron ser desestimados dado que no cumple con lo definido en las bases y condiciones. A saber: 
1. -Julián Vedia 
2. -Matías Leandro Cortés-Brenda Rodríguez
3. -German Mercado
4. -Ana Clara Lucero
5. -Juan Marcelo Corvalan-Leonela Villar
De todas maneras valoramos su participación y el empeño dedicado en la convocatoria.
En el mismo sentido se otorga el siguiente orden de méritos a los ganadores:
-1er lugar: “Desenmascará la corrupción”. Integrantes: Paula Reta y Martín Osimani (estudiantes de Comunicación Social).
-2do lugar: “Contra la corrupción, educación” Integrantes: Juan Sosa, Franco Costa y Rodrigo Jofré (estudiantes de Diseño Gráfico).
-3er lugar: “Rompé con la corrupción” de Arturo Olivera (estudiante de Diseño Gráfico).
1er premio: DESENMASCARÁ LA CORRUPCIÓN

El afiche presenta un mensaje directo y muy bien logrado para llegar a un público masivo y heterogéneo. La resolución gráfica presenta una buena representación del titular, llamando la atención y despertando el interés del público. La imagen de la persona muestra por espacios a un hombre, a una mujer o a otra persona que demuestra esa ambigüedad. La misma puede representar simbólicamente las diferentes caras de una misma moneda: la corrupción, la honestidad y la transición entre ambos. Además este afiche demuestra una coherencia sintáctica y semántica, con un muy buen manejo de la imagen y el texto. Los elementos como el color y la organización gráfica acompañan el mensaje.

2do. Premio: CONTRA LA CORRUPCIÓN, EDUCACIÓN

Es muy interesante este afiche. Comunica en su titular el problema y la posible solución. Su gráfica es conceptual y necesita un tiempo determinado de análisis para esclarecer el mensaje expresado en su gráfica. El titular es claro y concreto. Observo que su tamaño es pequeño en relación a las dimensiones del afiche.  El fondo negro simboliza la oscuridad de la corrupción y  el rojizo con dedos cruzados expresa claramente la trampa y el peligro de la misma. Es un interesante afiche conceptual.  Mi sugerencia sería darle mayor protagonismo en la gráfica a la solución (educación) que al problema (corrupción). 

3er. Premio: ROMPÉ CON LA CORRUPCIÓN

El titular es muy claro, directo y preciso. No deja ninguna duda del hecho de corrupción. El mensaje es multitarget y está dirigido a todos los públicos de una sociedad. Ahora bien, la imagen presenta a un hombre de negocios vinculado a un hecho de corrupción que representa una porción pequeña de esa comunidad. En este aspecto, encuentro una inconsistencia si el público del afiche fuese masivo. Mi sugerencia sería utilizar una imagen de corrupción más representativa de todos los estratos sociales.
Dadas las características del material presentado, el jurado considera otorgar una distinción especial a cuatro propuestas sugiriendo su uso institucional en diversos instrumentos de difusión y promoción, elaboradas por los siguientes estudiantes:
1. -Alexia Nasif-Luis Santiago Nasif
2. -Constanza Pizarro-Carla Martínez- Paulina Pelizzari
3. -María Lara-Susan Aragon
4. –Lucía Bernard
Siendo las 11:30 hs. se da por finalizada la presente reunión, se firman tres ejemplares del mismo tenor---------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------

Lic. Fernanda Bernabé 
Secretaria de Políticas Públicas y Planificación


--------------------------------------------------------

Lic. Jorge Roberts

Miembro de la Comisión Directiva de la carrera de Comunicación Social
--------------------------------------------------



Lic. Sergio Simone Fasanella 

Docente  ITU

-------------------------------------------------------

Lic. Silvina Gonzalez 
Directora de carreras de Diseño-FAD
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