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PROTOCOLO INSTITUCIONAL PARA LA ELABORACIÓN DEL PLAN DE TRANSFERENCIA

· Convocatoria alumnos -

El alumno, al finalizar su estancia académica, deberá desarrollar en su Facultad o en  el ámbito de la Universidad, una actividad o un conjunto de actividades de transferencia de  las competencias adquiridas. 

Transferencia implica compartir conocimientos, habilidades y actitudes adquiridas durante el viaje de estudio con la comunidad educativa de la cual forma parte. Pueden ser aspectos disciplinares o científicos ausentes en nuestros planes de formación, poco desarrollados o que son abordados desde otro enfoque. 

El objetivo consiste en generar actividades que pueden presentar el formato de: cursos, talleres, jornadas, workshop, muestra, publicación, entre otros, contribuya al enriquecimiento de la comunidad académico-científica y fortalezca los procesos de internacionalización e integración regional de la ESU. Las mismas deben evidenciar compromiso con la promoción de la internacionalización  y de la interregionalización en la propia Unidad Académica; formar parte de algunas de estas áreas: docencia, investigación y/o extensión; presentar relación con las líneas prioritarias de la regionalización e internacionalización de la Universidad y ser viables, es decir que cuenta con los recursos materiales y humanos para llevarlas a cabo.
El plan deberá presentar el siguiente formato:

A. Datos de identificación
Alumno:

Universidad de destino:

Facultad de destino: 
Facultad de origen:

B. Propuesta de transferencia

Área: (Académica, Investigación, Extensión)

Objetivo/s: (Objetivos claros y  factibles)

Actividades/s: 
Para cada actividad propuesta deberá colocar:

· Nombre de la Actividad

· Carga horaria

· Breve descripción. 

· Responsable en la Facultad de origen

Al finalizar la implementación del plan de transferencia deberá presentar un informe sobre su impacto.
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