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Condiciones para la realización de las Estancias de Formación:

· Las propuestas deberán ser presentadas por las Unidades Académicas, quienes deberán seleccionar y contactar a las instituciones donde se realizará la Estancia de Formación.

· Las Estancias de Formación de los alumnos tendrán una duración de dos (2) meses en las instituciones seleccionadas por las Unidades Académicas.

· Cada Estancia de Formación tendrá una carga horaria semanal de veinte (20) horas, no pudiendo exceder las cuatro (4) horas diarias y deberán ser realizadas entre los meses de agosto y noviembre de 2011. 

· Las Unidades Académicas decidirán los criterios internos de selección de los alumnos aspirantes  y establecerán el orden de mérito correspondiente. A efectos de favorecer la participación de nuevos alumnos, no podrán resultar beneficiarios los alumnos participantes de las Estancias 2010.
· El costo de los seguros de los alumnos beneficiarios, durante la Estancia de Formación, estará a cargo de la  Secretaría de Relaciones Institucionales y Territorialización.

· La realización de las Estancias de Formación no generarán, entre el alumno participante y la institución receptora, ni entre el alumno y la Universidad Nacional de Cuyo, ningún tipo de relación laboral.

La evaluación de las propuestas presentadas estará a cargo del Consejo Asesor de Relaciones Institucionales y Territorialización, conformado por el Secretario y los representantes de cada Unidad Académica.

Los alumnos recibirán una certificación, por parte de la Universidad, de la actividad realizada en el marco del programa y deberán participar de la jornada institucional de cierre prevista para el 13 de diciembre de 2011.
INFORMACIÓN
En la Secretaría de Relaciones Institucionales y Territorialización, Dirección de Relaciones Institucionales y Vinculación, 1º Piso,  Rectorado (Edificio Nuevo), Centro Universitario. Dirección electrónica: pdiaz@uncu.edu.ar. Teléfono: + 54 (261)  4135000 int. 3039.
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