CONDICIONES

     -   
Los alumnos aspirantes deberán tener un mínimo de 50% de materias aprobadas para poder postularse.
-
Las propuestas deberán ser presentadas por los alumnos, quienes deberán seleccionar y contactar a las instituciones donde se realizará la Estancia de Formación.

-
Las Estancias de Formación de los alumnos tendrán una duración de dos (2) meses en las instituciones seleccionadas por los alumnos.

-
Cada Estancia de Formación tendrá una carga horaria semanal de veinte (20) horas, no pudiendo exceder las cuatro (4) horas diarias. 

· Aquellas postulaciones presentadas a la primera convocatoria deberán realizarse entre los meses de junio y agosto de 2012.  Las presentadas a la segunda convocatoria deberán realizarse entre los meses de agosto y noviembre de 2012.

· La selección de las actividades presentadas estará a cargo del Consejo Asesor de la Secretaría de Relaciones Institucionales y Territorialización que tendrá en cuenta la pertinencia de las actividades propuestas. El Consejo estará integrado por el Secretario de Relaciones Institucionales y Territorialización y un representante por cada Unidad Académica. A efectos de favorecer la participación de nuevos alumnos, no podrán resultar beneficiarios los alumnos participantes de las Estancias 2010 y 2011.

· Se priorizarán en la selección aquellas Estancias a realizarse en los departamentos contenidas en la política de Territorialización de la Universidad Nacional de Cuyo, es decir, no pertenecientes al Gran Mendoza, incluidas las zonas alejadas de los centros departamentales de Maipú, Las Heras, Guaymallén y Luján de Cuyo.  Asimismo, tendrán prioridad los proyectos presentados por alumnos residentes u oriundos del lugar en donde se realizará la actividad.
· La propuesta deberá adjuntar a la solicitud:

· El plan de formación a desarrollar en la institución seleccionada detallando el nombre del alumno y del Tutor, actividades a desarrollar y resultados esperados, firmado por el Decano/a (ANEXO I) firmada por el Decano/a y el responsable de la institución receptora.

· Carta de motivación para participar de la convocatoria (ANEXO II)

· Certificado analítico

· Fotocopia de 1ª y 2ª hoja del Documento Nacional de Identidad 

· Constancia de CUIL/CUIT

                        (No se recibirán postulaciones que adeuden alguno de los requisitos)

· El costo de los seguros de los alumnos beneficiarios, durante la Estancia de Formación, estará a cargo de la  Secretaría de Relaciones Institucionales y Territorialización.

· La realización de las Estancias de Formación no generarán, entre el alumno participante y la institución receptora, ni entre el alumno y la Universidad Nacional de Cuyo, ningún tipo de relación laboral, limitándose expresamente a lo establecido en la presente convocatoria.

· Las partes acordarán por escrito pautas de compromiso mutuo según texto que figura en ANEXO III.

