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CONDICIONES
· Los profesionales interesados deberán elaborar y presentar un proyecto de investigación, intervención y/o transferencia a realizarse en, por lo menos, una institución pública de la provincia de Mendoza.

· El proyecto deberá tender a resolver problemáticas y/o necesidades de la zona, como así también a potenciar capacidades existentes cuya utilización contribuya al desarrollo local.  Se valorará la inclusión de líneas de acción futuras que permitan dar continuidad a la actividad realizada una vez finalizada la instancia financiada por la Universidad.

· Se priorizarán en la selección aquellos proyectos a realizarse en los departamentos incluidos en la política de Territorialización de la Universidad nacional de Cuyo, es decir, no pertenecientes al Gran Mendoza. Asimismo, tendrán prioridad los proyectos presentados por egresados residentes u oriundos del lugar en donde se realizará la actividad.

· El responsable de la ejecución del proyecto deberá ser profesional graduado de cualquier carrera de grado de la Universidad Nacional de Cuyo, con un máximo de  dos años de antigüedad al 01 de septiembre de 2011. 

· El subsidio otorgado se destinará a cubrir la totalidad del costo que demanda la ejecución del Proyecto (servicios profesionales, viáticos, insumos, etc.)

· Se deberá presentar, junto a la propuesta, el aval de la/s institución/es participantes y una constancia emitida por la oficina de Graduados de la Unidad  Académica correspondiente (fotocopia del título o certificado analítico o constancia de egresado, etc.). Así como el aval de un docente de la Universidad, que acreditará la pertinencia del proyecto.

2011 -  Año del Trabajo Decente, la Salud y Seguridad de los Trabajadores
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