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ANEXO IV

GUÍA PARA ELABORAR EL PLAN DE TRABAJO 

El Plan de Trabajo es el conjunto de actividades que vas a realizar durante el desarrollo de tu estancia académica. 

Esas actividades las planteás pensando en lograr objetivos.  

Las actividades pueden ser: 

· Cursos/materias con o sin reconocimiento académico. Esta actividad es obligatoria. Tenés que elegir un número similar de materias al que tomarías en la UNCUYO. Las materias deben ser semestrales. Podés consignar el nombre de cada una de las materias a cursar; qué carga horaria tienen; una breve descripción de cada una; quién es el docente responsable.

· Actividades de investigación. Son actividades optativas y pueden consistir en incorporarte a un proyecto de investigación. Podés buscar los mismos datos que en las materias a cursar.

· Actividades de extensión. Son actividades optativas, como la incorporación a programas destinados al trabajo con la comunidad, apoyo a estudiantes en la facultad de destino, participación en actividades del centro de estudiantes en el destino o en otras actividades similares. 
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Para el diseño de este plan, podés consultar las siguientes fuentes: página web de la universidad de destino, informantes clave (estudiantes becados en otros años, referentes institucionales involucrados en las áreas de interés- por ejemplo profesores, investigadores, entre otros-.

Recordá armar un plan de trabajo para cada uno de los destinos que elegiste, según un orden de prioridades (el primer destino es el que más te interesa) 
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