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Convocatoria Nacional para el 

PROGRAMA DE PARTICIPACIÓN DE LA UNESCO
PARA EL BIENIO 2012-2013

Información general 

El Programa de Participación fue concebido para prestar asistencia directa a las iniciativas emprendidas por los Estados Miembros en las esferas de competencia de la UNESCO. El Programa tiene por objeto  promover las actividades que correspondan a las orientaciones programáticas de la UNESCO y también a fortalecer la cooperación con las Comisiones Nacionales. 
Esta asistencia puede materializarse en diversas formas: servicios de especialistas; becas de perfeccionamiento y de estudios; publicaciones; equipo (salvo vehículos); conferencias y reuniones, seminarios y cursos de formación; contribuciones financieras.

Argentina podrá presentar, por intermedio de su Comisión Nacional, un máximo de 10 (diez) solicitudes en el orden de prioridad establecido por el Comité de Evaluación; más 2 (dos) proyectos suplentes. Las solicitudes o proyectos presentados por las organizaciones no gubernamentales nacionales se integrarán a la cuota presentada por el respectivo Estado Miembro. Estos proyectos están sujetos a la aprobación de la Secretaría de la UNESCO en relación a la modalidad de pago seleccionada por la CONAPLU (inc. 12 del formulario).
La Comisión Nacional Argentina de Cooperación con la UNESCO (CONAPLU) organiza la Convocatoria de solicitudes o proyectos que Argentina presentará a la UNESCO. Cabe señalar que la implementación del Programa de Participación, es decir la recepción de fondos para el desarrollo de los proyectos presentados por la CONAPLU y luego seleccionados y aprobados por el Secretariado de la UNESCO, está sujeta a las resoluciones de la Conferencia General de la UNESCO y a la articulación de mecanismos financieros que posibiliten su ejecución por parte de la UNESCO. 

La fecha límite para la presentación de solicitudes es el 14 de noviembre de 2011.

REQUISITOS PARA PARTICIPAR EN LA CONVOCATORIA 
( Los proyectos podrán ser carácter nacional, subregional o regional
. Las solicitudes no podrán superar los siguientes montos: 

· Máximo de una petición nacional: U$S 26.000.

· Máximo de una petición subregional: U$S 30.000. 

· Máximo de una actividad regional: U$S 40.000.

(Las instituciones peticionantes podrán ser: 
a) Organismos gubernamentales (nacionales, provinciales, municipales)

b) Organizaciones internacionales no gubernamentales que mantienen relaciones oficiales u operativas con la UNESCO, cuya lista es establecida por el Consejo Ejecutivo. 

c) Organizaciones no gubernamentales nacionales.
En todos los casos, los proyectos deberán ser presentados por intermedio de la Comisión Nacional
. 
(Las solicitudes deberán contemplar las siguientes pautas:
a) Inserción del proyecto en las políticas generales del país y grado de adecuación del mismo a las prioridades del Proyecto de Programa y Presupuesto de la UNESCO (36 C/5), así como a la necesidad de asegurar un desarrollo armónico en las diversas áreas involucradas en el campo de la acción de la UNESCO.
b) Fomento de la creación y/o consolidación de equipos y formación de recursos humanos en el marco de las demandas nacionales y regionales.

c) Sustentabilidad del proyecto: asegurar su continuidad, más allá del aporte financiero de la UNESCO.

d) Calidad técnica en la formulación, fundamentación y ejecución del proyecto.

e) Antecedentes del organismo ejecutor del proyecto.

f) Presencia de mecanismos de evaluación procesal, final y  generalización de los resultados del proyecto.

g) Producto final del proyecto: informe, publicación, experiencia transferible, etc. 
(Las solicitudes deberán corresponderse con las siguientes áreas de competencia:

a) Educación: Promover el cumplimiento de los objetivos de la Educación para todos (EPT) y de los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM)
b) Ciencias Exactas y Naturales: Políticas y creación de capacidades en materia de ciencia, tecnología e innovación con miras al desarrollo sostenible y la erradicación de la pobreza.
c) Ciencias Sociales y Humanas: Abordar los nuevos problemas éticos. Responder a desafíos sociales mundiales críticos.
d) Cultura: Proteger, salvaguardar y administrar el patrimonio cultural material e inmaterial. Promover la diversidad de las expresiones culturales y el diálogo entre las culturas con miras a propiciar una cultura de paz.
e) Comunicación e información: Promover la libertad de expresión e informática. Crear capacidades para el acceso universal a la información y a los conocimientos.
f) Objetivos Intersectoriales:
· Fortalecer la función de la dirección y coordinación de la EPT y apoyar el liderazgo nacional en particular mediante las TICs.

· Apoyar las respuestas del sistema educativo a los retos contemporáneos para el desarrollo sostenible y una cultura de paz y no violencia.

· Fortalecer el liderazgo en la EPT mediante actividades de promoción, cooperación y seguimiento.

· Utilizar el conociendo científico a favor del medio ambiente y de la gestión de los recursos naturales

· Fomentar las políticas y el aumento de las capacidades en materia de ciencia, tecnología e innovación y el acceso al conocimiento.

· Contribuir a la preparación para casos de desastre y a la atenuación de sus efectos

· Estrechar los vínculos entre la investigación y las políticas en lo relativo a las transformaciones sociales

· Fomentar a la investigación sobre los nuevos problemas éticos y sociales cruciales, en especial la bioética.

· Promover una cultura de paz y no violencia mediante actividades relativas a los derechos humanos, la democracia, la reconciliación, el diálogo y la filosofía, y con inclusión de todos los interlocutores políticos y sociales, en particular los jóvenes.

· Proteger y promover el patrimonio y las expresiones culturales mediante la aplicación efectiva de la Convención de 1972, de la Convención de 2003, de las Convenciones de 1954, 1970 y 2001; de la Convención de 2005

· Fortalecer la contribución de la cultura al desarrollo sostenible

· Promocionar el papel de la cultura en la  interacción y el diálogo entre las culturas en las políticas de desarrollo para la cohesión social y la reconciliación a fin de fomentar una cultura de paz y no violencia.

· Mejorar el acceso universal a la información y al conocimiento

· Fortalecer los medios de comunicación libres, independientes y pluralistas, la participación ciudadana, y una comunicación al servicio del desarrollo sostenible que tenga en cuenta las paridades entre hombres y mujeres.

· Acceso universal al conocimiento y la preservación de la información comprendido el patrimonio documental.

(No serán aceptadas:
a) Las solicitudes cuya ejecución sea parte integrante del propio Programa y Presupuesto de la UNESCO.

b) Las solicitudes presentadas a título personal ante la UNESCO. La presentación se realiza por intermedio de la Comisión Nacional Argentina de Cooperación con la UNESCO.
DOCUMENTACIÓN NECESARIA PARA PRESENTAR UNA SOLICITUD

(Las solicitudes deberán contener:

a) Tres ejemplares del formulario oficial 
 en español con letra Arial 11, debidamente firmado, y del material anexo que se considere pertinente. Cada ejemplar (formulario y material anexo) debe ser presentado en una carpeta tamaño A4 y deberá incluir una carátula donde se consigne título del proyecto, organismo/organización solicitante y área de competencia (educación, ciencia, etc.)
b) Un CD ROM con la versión electrónica del formulario y del material anexo. El formulario en versión electrónica deberá contener la firma escaneada del responsable del proyecto.
( Las solicitudes deberán ser presentadas en forma personal o enviadas por correo postal antes del 14 de noviembre de 2011 a:

Comisión Nacional Argentina de Cooperación con la UNESCO (CONAPLU)

Ministerio de Educación de la Nación

Paraguay 1657, 3er piso, oficina 302
CP: 1062,  Ciudad Autónoma de Buenos Aires

La versión electrónica de la presentación deberá enviarse antes del 14 de noviembre de 2011 a conaplu@me.gov.ar .
( No serán consideradas las solicitudes que no cumplan con ambas presentaciones en tiempo y forma. En el caso de los envíos por correo postal será considerada como válida la fecha del sello postal. Los proyectos que se presenten con posterioridad a esta fecha, así como los que no reúnan los requisitos establecidos, no serán considerados por el Comité de Selección.
( Los proyectos no serán devueltos a las instituciones solicitantes.

INSTRUCTIVO PARA COMPLETAR EL FORMULARIO

(A continuación se realizan las consideraciones necesarias para completar el formulario.
Cada ítem se corresponde con el número consignado en el formulario.
1. Completar con el nombre completo del país, de la organización gubernamental o de la organización no gubernamental, en el caso que corresponda indique los antecedentes que acrediten su trayectoria.
2. Citar el título con el cual será denominada en adelante la solicitud.

3. El Orden de Prioridad lo establece el Comité de Selección, luego de evaluar todos los proyectos presentados, por tal motivo, este ítem se debe dejar en blanco.

4. Señalar aproximadamente la fecha de inicio y de finalización de ejecución del proyecto dentro del bienio 2012-2013. En caso de ser aprobado por UNESCO, la contribución financiera estará disponible a partir del 2do. Semestre del 2012.
5. Indicar solamente el monto total de la suma solicitada (en dólares estadounidenses):

· Máximo de una petición nacional es de U$S26.000.

· Máximo de una petición subregional (actividades que se desarrollarán en por lo menos otros dos Estados Miembros participantes) es de U$S30.000. 
· Máximo de una actividad regional (deberá estar respaldada por tres Estados Miembros interesados) es de U$S40.000.

6. El solicitante deberá aportar fondos suficientes para llevar a buen término la actividad prevista. Por lo tanto, se debe adjuntar el presupuesto del proyecto en el que se detalle la contraparte a cargo del Organismo u Organización peticionante.

7. (a) Realizar un breve resumen del proyecto con una extensión máxima de tres carillas. Se detallan algunas pautas generales para el diseño del proyecto. Un proyecto bien planeado, con un conjunto preciso de objetivos (metas y propósitos) que se plasmen de modo adecuado en actividades significativas y proporcionen productos (resultados) mensurables con indicadores cualitativos y cuantitativos, y con un marco cronológico realista, reúne probabilidades de ser un buen proyecto y tener éxito. Una buena preparación del proyecto facilitará su ejecución y gestión y permitirá que otras personas evalúen la viabilidad del mismo y determinen los progresos y el éxito de las actividades. 
De esta manera, un proyecto deberá responder a las siguientes preguntas:
i. Meta: ¿cuál es la meta general, la aspiración con relación a un problema definido? (¿Por qué quiero llevar adelante este proyecto?)

ii. Propósito: ¿Cuál va a ser la contribución a logro de la meta? (¿Para qué?)
iii. Productos, resultados, componentes: ¿Cuáles serán los resultados finales mensurables? (¿Qué voy hacer?)

iv. Actividades: ¿Cuáles son las acciones que me permitirán alcanzar los resultados? (¿Cómo lo voy hacer?)

v. Supuestos y riesgos: Considerar los factores externos al proyectos, pero que son necesarios para sostenerlo a largo plazo.

vi. Indicadores verificables objetivamente: se definen en términos de cantidad, calidad y tiempo. Estos indicadores servirán para saber si el proyecto es pertinente con el problema que se quiere resolver.
(b) Las posibilidades de obtener financiación son mucho mayores si la propuesta del proyecto se ha preparado de un modo preciso, lógico y convincente, y con un presupuesto detallado que corresponda claramente a los insumos y las actividades del proyecto. Importante: Adjuntar recibo pro forma para equipamiento.
8. Este ítem deberá ser completado con referencia al 36 C/5 que se encontrará disponible en documentos del sitio web de la 36 Conferencia General de la UNESCO (ver www.unesco.org)
9. Indicar el alcance geográfico del proyecto. Recordar que se considerarán peticiones                      subregionales aquellas que contemplen actividades con otros dos Estados Partes por lo menos. La categoría regional está reservada a consideración de la Comisión Nacional.

10. Indicar todos los datos de contacto del organismo que tendrá a su cargo la ejecución del proyecto.
11. Completar con todos los datos de la institución en la que se realizará el proyecto.
12. La única moneda y modalidad de pago aprobadas por esta Comisión Nacional están preseleccionadas (marcadas con una X) en el formulario.

CRITERIOS DE EVALUACIÓN 
( Se conformará un Comité de Selección, integrado por representantes de la Comisión Nacional Argentina de Cooperación con la UNESCO, la Dirección Nacional de Política Cultural y Relaciones Internacionales (Secretaría de Cultura de la Nación), la Dirección de Organismos Internacional (MRECIyC), la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Nación, el Ministerio de Ciencia Tecnología e Innovación Productiva, la Secretaría de Educación del Ministerio de Educación la Nación y  la Secretaría de Comunicaciones de la Nación.

(El Comité tomará en consideración los siguientes criterios:
- La sustentabilidad financiera del proyecto, que se condiga con las políticas nacionales y un adecuado diseño presupuestario. 
(El Comité establece el orden de prioridad requerido por la UNESCO a los efectos de su consideración por parte de la Secretaría de la Organización.
 (Las decisiones del Comité serán inapelables.

PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN Y EVALUACION.

CRONOGRAMA DE LA CONVOCATORIA
	14 de noviembre 2010
	Fecha límite para la entrega de solicitudes a: 
Comisión Nacional Argentina de Cooperación con la UNESCO (CONAPLU)

Ministerio de Educación de la Nación

Paraguay 1657, 3er piso of 302

CP:

Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Fecha límite para el envío de la versión electrónica a  conaplu@me.gov.ar 


	14 de noviembre al 30 de noviembre de 2011

	Evaluación de solicitudes por parte del Comité de Selección 

	2 de diciembre de 2011

	Reunión del  Comité de Selección


	15 de diciembre de 2011

	Notificación a los proyectos seleccionados. El acta de selección se publicará en la página web del Ministerio de Educación



	31 de enero de 2012

	Fecha límite para la presentación de los proyectos seleccionados por parte de la Comisión Nacional ante el Secretariado de la UNESCO



	2do Semestre de 2012

	Notificación por parte de la UNESCO de los solicitudes de financiación aprobadas 


	2do Semestre de 2012 a 1er Semestre de 2013


	Ejecución de proyectos aprobados

	2do Semestre de 2013
	Rendición financiera de proyectos aprobados ante la Comisión Nacional


� Se trata de una actividad que se desarrollará en por lo menos 2 Estados Miembros de la región


� Esta modalidad debe contar con el respaldo de al menos 2 Estados Miembros. La modalidad regional está reservada para la presentación de la propia Comisión Nacional. 


� En el caso de que el proyecto presentado sea de carácter subregional, regional o interregional, las solicitudes deberán ser presentadas por al menos dos (2) de las Comisiones Nacionales de los Estados Miembros que participen en la actividad. Las Organizaciones No Gubernamentales Internacionales tienen un cupo máximo de dos (2) solicitudes dentro de los diez (10) proyectos presentados por la Comisión Nacional.








� La versión electrónica del formulario debe ser solicitada a � HYPERLINK "mailto:conaplu@me.gov.ar" ��conaplu@me.gov.ar� 
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