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Introducción
El curso tiene como principal objetivo brindar los elementos conceptuales y metodológicos de la Gestión del Ciclo de Proyectos (PCM – Project Cycle Management) en el marco de acciones de cooperación internacional. Se espera que a partir de la conjunción de las herramientas teórico metodológicas proporcionadas por distintos enfoques los cursantes sean capaces de comprender los procesos que se desarrollan en torno a los procesos de implementación de políticas públicas. 
Objetivos

· Profundizar en el uso de las herramientas de comprensión y aplicación de los principales conceptos del análisis del ciclo de proyecto a las particularidades existentes dentro de la cooperación internacional; 

· Adquirir una sólida práctica en la metodología del ciclo de proyecto, para que pueda comprender las dificultades inherentes a los procesos de implementación de políticas en contextos complejos; 

· Profundizar el conocimiento de los mecanismos y herramientas de utilizadas en los procesos de cooperación internacional.
· Contribuir a la mejora de las capacidades de los actores para formular, liderar y gerenciar programas y estrategias que, desde las propias organizaciones, impulsen el desarrollo institucional.
De esta forma se procurará dotar a gestores universitarios y académicos de herramientas y definiciones propias de la cooperación internacional, a fin de posibilitar el desarrollo de acciones utilizando la metodología estándar de los principales organismos de financiamiento de la cooperación internacional. 
Modalidad

El Seminario-Taller abordará los aspectos metodológicos del enfoque de ciclo de proyecto, y su utilización en acciones de cooperación internacional. Asimismo se avanzará, en una dinámica participativa, en la aplicación de esta metodología para la identificación y formulación de un proyecto. 
Estructura del Seminario
Día 1

Sesión I
Enfoques de la Cooperación Internacional 
Actores de la cooperación internacional. Estructura, instituciones y mecanismos. El ciclo de proyectos en la cooperación internacional. El ciclo de proyectos como ciclo de políticas y ciclo de cooperación. El Enfoque de Marco Lógico en la cooperación internacional: elementos básicos.

Sesión II
Gestión del Ciclo de Proyectos – Programación e Identificación
El diseño de Políticas y selección de instrumentos: el proceso de formación y fijación de la agenda: las actividades de Programación. El Análisis sectorial. Identificación de Proyectos de Cooperación: el análisis actores involucrados; el análisis de problemas; el análisis de objetivos; el análisis de alternativas.

Día 2
Sesión III

Gestión del Ciclo de Proyectos – Formulación
Identificación de Proyectos de Cooperación: el análisis de objetivos; el análisis de alternativas.

Sesión IV
Gestión del Ciclo de Proyectos – La Matriz de Marco Lógico
Del árbol de objetivos a la identificación del proyecto: Formulación de Proyectos utilizando la matriz  de marco lógico (MML). Objetivos, resultados, componentes y acciones.
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