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MODELO AVISO LEGAL Y DISCLAIMER CORREO INSTITUCIONAL UNCUYO

1-) AVISO LEGAL GENERAL:
1. Términos de uso: 
La utilización de cualquiera de los servicios ofrecidos en el presente sitio web atribuye, desde el principio, la condición de Usuario y se considerará la aceptación expresa, voluntaria y sin reservas de las presentes condiciones generales. Para acceder a los servicios de este sitio web, el Usuario deberá ser mayor de edad y disponer de la capacidad legal y representación necesarias para obligarse legalmente. 

La Universidad Nacional de Cuyo se exime totalmente de responsabilidad para el caso que el Usuario no cumpla con los requisitos de acceso del párrafo anterior. El Usuario no podrá modificar ni alterar ninguno de los contenidos del sitio web, salvo los datos que él mismo haya introducido, que en ningún caso perjudicarán a la integridad o funcionamiento del mismo. 

La Universidad Nacional de Cuyo se reserva el derecho a realizar modificaciones en el sitio web, así como en las presentes condiciones generales. La Universidad Nacional de Cuyo no responderá en ningún caso de los daños y perjuicios derivados de caso fortuito o imprevisible, ni de los derivados de la conducta negligente del Usuario.



2. Responsabilidad del usuario del sitio web

El Usuario se compromete a:
Hacer un uso adecuado y lícito del sitio web, así como de sus contenidos y servicios, de conformidad con la legislación aplicable, así como las Condiciones Generales de Uso, la moral y el orden público. 

El Usuario se compromete también a facilitar información veraz o cumplimentar datos de carácter personal o en los formularios y mantenerlos actualizados en todo momento de forma que responda, en cada momento, a la situación real del Usuario. El Usuario será el único responsable de las manifestaciones falsas o inexactas que realice y de los perjuicios que cause a Universidad Nacional de Cuyo o a terceros por la información que facilite.

3. Sobre sitios web e hipervínculos a sitios web mantenidos o controlados por otros
El Sitio de Universidad Nacional de Cuyo (www.uncuyo.edu.ar) puede incluir hipervínculos a sitios web mantenidos o controlados por otros. Esta Universidad no es responsable y no evalúa, aprueba, revisa o respalda de manera rutinaria el contenido o el uso de ninguno de los productos o servicios que se pueden ofrecer en estos sitios web. Queda bajo exclusiva responsabilidad del Usuario la visita a los mismos. 





4. Propiedad Intelectual e Industrial
El logotipo, el nombre y todos los gráficos en el presente sitio web de Universidad Nacional de Cuyo o de cualquier sitio web que corresponda a los organismos que de la misma se desprendan, son marcas registradas de Universidad Nacional de Cuyo. Se prohíbe el uso, la reproducción, la copia o la redistribución de marcas comerciales sin permisos esta Universidad o los órganos y Unidades académicas que se desprendan de la misma. 
El presente sitio web, así como los contenidos, servicios y elementos que integran el mismo son propiedad y están bajo el control exclusivo de Universidad Nacional de Cuyo.

En ningún caso se entenderá que se concede licencia alguna o se efectúa renuncia, transmisión, cesión total o parcial de dichos derechos, ni se confiere ningún derecho, y en especial, de explotación, reproducción, distribución, transformación o comunicación pública sobre estos contenidos sin una autorización previa expresa y por escrito de Universidad Nacional de Cuyo.

5. Exención de responsabilidad sobre Virus y/o elementos que produzcan alteraciones en sistemas informáticos

Esta Universidad Nacional de Cuyo realiza procedimientos de control y seguimiento pero no garantiza la ausencia de virus ni de otros elementos en los contenidos o secciones del presente sitio web que puedan producir alteraciones en su sistema informático (software y hardware) o en los documentos electrónicos y ficheros almacenados en su sistema informático.

[bookmark: _GoBack]La Universidad Nacional de Cuyo excluye con toda la extensión permitida por el ordenamiento jurídico imperante, cualquier responsabilidad por los daños y perjuicios de toda naturaleza que puedan deberse a la presencia de virus o de otros elementos en los contenidos que puedan producir alteraciones en el sistema informático del Usuario, en sus documentos electrónicos o ficheros de los mismos.

2-) DISCLAIMER DE CORREOS INSTITUCIONALES:
“El contenido de este correo electrónico está destinado únicamente a la persona o entidad a la cual va dirigido. Este correo electrónico puede contener información confidencial. Si usted no es la persona a quien va dirigido este mensaje, tenga en cuenta que cualquier uso, reproducción o distribución de este mensaje está estrictamente prohibido. Si recibió esto por error, comuníquese con el remitente y elimine inmediatamente este correo electrónico y todos los archivos adjuntos.
La Universidad Nacional de Cuyo no se hace responsable del contenido de correos electrónicos que fueran enviados por toda aquella persona vinculada de manera directa o indirecta a esta Universidad en tanto los mismos sean contrarios a los fines y tareas en específico que esta Universidad debe brindar y las cuales aquellas personas deban en concreto cumplir. Esta Universidad no se responsabiliza por ninguna declaración, manifestación, conducta y/o apreciación personal de la persona que envía este correo electrónico que se extralimite por fuera de lo que son sus tareas en específico y los valores de esta Casa de Altos Estudios.
Será de exclusiva responsabilidad del receptor de este correo electrónico avisar a Universidad Nacional de Cuyo cuando recibiere alguna comunicación indebida o que sea contraria a los fines en específico para los cuales fue enviado este correo, asimismo en caso de no corresponder deberá eliminar inmediatamente este correo electrónico y todos los archivos adjuntos.
Esta Universidad promueve un desarrollo sostenible y armónico del medio ambiente, no imprima este correo en caso de no ser estrictamente necesario”.

